

## 文明过元宵系列报道之二

环保电子花灯受追捧  
孔明灯淡出人们视野

市民在选购环保的电子花灯。首席记者 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云)元宵佳节即将到来,记者走上街头发现,各式花灯竞相亮相,备受市民喜爱。随着市民文明意识的日益提高,环保的电子灯笼逐渐成为家家户户装点节日的首选,孔明灯、烟花等已经逐渐走出市民的生活,淡出人们的视野。

昨日,天气虽然寒冷,东方红大道北侧一家卖花灯的摊位上却十分热闹。两米高的铁架上,各式花灯琳琅满目。纸质的传统灯笼红彤彤的、各式卡通

造型的花灯吸引着来来往往小朋友的目光。“这是走马灯,分内转和外转,可以挂在家里的阳台上。”见到有人前来咨询,摊主连忙介绍。

花灯摊前是一片火红的景象。记者观察发现,各种形式的花灯中,小巧的环保电子灯笼更受市民的热捧。“现在销售给孩子的灯笼,都是加了电灯的电子灯笼,加了电池一按开关就亮,更安全也更环保。”销售灯笼的店主告诉记者,一盏电子灯笼价格在十几元到三十元不等,卖得

最好的是价格在15元左右的电子灯笼,这几天他卖得好的时候,一天能够销售一百多个,有的批发商甚至一次就订购了几百个。

记者留意到,和传统的灯笼相比,在售的手提灯笼都是使用电池的电子灯笼,几乎找不到那种需要用火点燃的小灯笼。当记者问及是否有孔明灯售卖时,摊主摆手说:“前些年每年还进些孔明灯,近3年都没卖了。现在在政府的引导下,大家的环保意识和安全意识都提高了,孔明灯、烟花爆竹的生意是做不成喽!”

听完摊主的话,前来买花灯的市民纷纷表示赞同。“随着大家环保意识的提高,以后烟花爆竹、孔明灯就算政府不禁,市民也不会再放,这是一种趋势,更将成为一种习惯。”带着孩子前来买花灯的市民蒋冷女士说,“庆祝节日的方式虽然在变,但节日的味道不变。今年元宵节,我们会陪孩子提着灯笼出去走一走,感觉更有过节的味儿!”



## 元宵佳节临近 汤圆开始热销

菠萝、橘子等水果馅受年轻人青睐

信阳消息(记者 马依钜)元宵佳节临近,市民有吃元宵、赏花灯的习俗。昨日,记者在市区多家超市了解到,相比以往,汤圆销量翻番,各种口味的汤圆热销。

记者在多家超市看到,为了抢占元宵节市场,不少超市卖场中均已设立了汤圆专柜,散装的、袋装的装满了冷柜。品种也很丰富,除了传统的芝麻、花生馅外,有的超市还推出了菠萝、橘子等水果馅汤圆,还有满足市民尝鲜需求的咸味汤圆,价格从几元到几十元不等。

由于元宵节临近,不少市民

都开始提早选购。“元宵节一定要吃汤圆的,这样才算过了个团圆节。我买了几种不同馅料的,家里人多,口味也不一样,我们大人还是喜欢吃芝麻味的,小孩子就喜欢这些水果味的。”在东方红大道一家超市内,正在购买汤圆的市民高亚丽说。超市工作人员王女士告诉记者,从正月初七开始,这家超市就设立汤圆专柜了,最近这几天销量一直挺大,每天都能卖出几十斤。

除了购买成品冷冻汤圆,也有一些市民选择手工制作汤圆。记者在菜市场、超市也看到有出

售汤圆面的,购买者多为中老年人,人气也远没有成品汤圆那么旺。昨日上午,正在东关菜市场购买汤圆面的市民孙阿姨告诉记者,小时候看过长辈搓汤圆,所以每年元宵节都会买点面,再用芝麻、花生等做成馅,自己动手做着吃。“虽然自己做汤圆费时费力,一家人也吃不了多少,但是总感觉比超市买的更有过节的味道。”孙阿姨说。



74岁王淑英收养女孩17年,做零工、拾破烂、在街道打扫卫生,但她表示——

## “自己是最幸福的人”

首席记者 韩蕾

“奶奶,您回来了,赶紧坐着歇歇,忙一上午了,肯定累了。”2月7日中午,刚刚结束了一上午工作的王淑英回到自己位于解放路的家,刚进家门,17岁的孙女丹丹(化名)就接下了手中的伞,然后给她端上了一杯热茶。看着眼前其乐融融的景象,你很难想象这是没有血缘关系的祖孙俩。

今年74岁的王淑英是浉河区老城办事处中山社区的一名环卫工人。2000年的大年初十,在许多家庭新春相聚共享天伦之乐的时候,王淑英捡到了刚刚出生的丹丹。“我觉得丹丹跟我特别有缘。”王淑英自己没有孩子,所以一看到丹丹就喜不自禁,决定再苦再累都要抚养她长大,而这一抚养就是17年。

抚养一个孩子并不容易,但是王淑英从没有想过放弃。17年来,她早出晚归,拖着年迈的身体从事街道清扫工作,工资也从最初的一个月300元到现在的一个月860元。为了补贴家用,也为了丹丹有饭吃,有衣穿,有学上,王淑英每天都会去捡废品,然后再把这些变成祖孙俩的生活费和丹丹的学费。

“其实,收养时是按母女关系定的,那时我老伴儿还活着,但是你看我满头白发,太老了,我怕同学笑她,就让她叫我奶奶。”称呼,并不影响王淑英和丹丹的感情。17年来,每当丹丹生病难过时,陪伴她的是奶奶;每天上学、放学接送她的是奶奶;每当她饿了、累了、困了,照顾她的还是奶奶。

“丹丹也很懂事。我生病的时候都是她帮我拿药,照顾我。她对自己的学业也很上心,现在都已经上高二了。”王淑英告诉记者,丹丹从来不跟别人比吃穿,但是好心人很多,邻居和社区的工作人员经常会送吃的和穿的到家里来,“你看,屋里这几袋米和面都是年前别人送来的。”

“丹丹说,以后考大学不想走远,就想在信阳本地,这样离家近,方便照顾我。”谈到懂事的孙女,王淑英的幸福之情溢于言表,“我觉得我是最幸福的人,有一个这么懂事的孙女,还有这么多好心人,我真的很开心。”

采访中,王淑英一再对记者表示,只要自己身体还行,能干得动活,就会一直抚养丹丹,直到生命的尽头。



## 声 明

●兹有许朝阳购买的由河南东方城房地产开发有限公司开发的东方今典中央城A区A1-2302号房产壹处,其交付的首付购房款发票第二联及第四联(发票代码:4100161350,发票号:02497335,金额:34181元),因不慎丢失,特此声明。

●兹有信阳市浉河区光头汽车美

容装饰部营业执照正、副本(证号:411502615285202),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南嘉天下园林景观工程有限公司潢川县分公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91411526MA3XB2EM7D),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有崔盈昌的道路货运从业资格

证(证号:4115000020111000131),

因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区三星茶场的营业执照正、副本(证号:411502615060239),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有黄建国的道路货运从业资格

证(证号:411527198211016012),因

不慎丢失,特声明作废。

●兹有曾庆发的豫SX9332号二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车辆行驶证、机动车号牌,因不慎丢